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SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dotyczy: postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego, prowadzonego w trybie
przetarg nieograniczony na “zakup energii elektrycznej dla Grupy Zakupowej. Przedmiot
zamowienia zostal podzielony na 3 czeSci” — znak sprawy ZP/3480/D/20.

Zamawiajacy dziatajac na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo
Zamowien Publicznych (t.j. Dz.U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.), przedstawia ponizej tre$é
zapyta wraz z wyjasnieniami do Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia (zwanej
dalej ”SIWZ”):

Pytanie 1 — SIWZ — rozdziat IV

Wykonawca wskazuje, iz biorac pod uwage:

* termin na ztozenia oferty i rozstrzygniecie przedmiotowego postepowania;

* termin na podpisania uméw;

* obowigzujgcy, zgodnie z IRIESD OSD, 21 dniowy termin na przeprowadzenie procesu
zmiany sprzedawcy, pomimo dotozenia wszelkich staran przez Wykonawce, majacych na
celu terminowe zgloszenie uméw sprzedazy, w przypadku przesunigcia terminu zlozenia
oferty przez Zamawiajacego lub przedluzajagcego sie procesu podpisania _uméw i
przekazywania poprawnych danych do zgloszenia zmiany sprzedawcy, rozpoczecie sprzedazy
od 01.01.2021 jest zagrozone i moze ulec przesunigciu nie z winy Wykonawcy.

Jednoczesnie informujemy, iz w przypadku uméw kompleksowych, jezeli Zamawiajacy nie
dokonat samodzielnie wypowiedzenia tych uméw, rozpoczecie sprzedazy od 01.01.2021 nie
begdzie mozliwe. Sprzedaz na umowach rozdzielonych rozpocznie si¢ po uplywie okresy
wypowiedzenia umow kompleksowych.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zaklada opéznienia w zawarciu umowy.

Pytanie 2 — SIWZ — rozdziat VI pkt 3
Czy forma dokumentu o$§wiadczenia — zalgcznik nr 8 zostala wlasciwe okreslona?

Odpowiedz: Tak.
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Pytanie 3 — SIWZ — rozdziat XIV

Zwracamy si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajacy dopusci zawarcie umowy drogg
korespondencyjng?

Odpowiedz: Tak.

Pytanie 4 - SIWZ — zalacznik nr 2 wykaz jednostek i PPE

Z uwagi na brz?.k pqniZszych danych w dokumentacji przetargowej, Wykonawca zwraca si¢ z
prosba o udzielenie nastgpujacych informacji w zakresie kazdej czesci postepowania i
kazdego PPE:

a) Dla ktorych PPE Zamawiajacy posiada aktualnie umowy kompleksowe a dla ktérych
umowy rozdzielone?

b) Czy umowy dystrybucyjne, w przypadku uméw rozdzielonych, zawarte sa na czas
okreslony czy nieokreslony?

¢) Jaki jest okres wypowiedzenia obowiazujagcych uméw kompleksowych/ uméw
sprzedazy energii elektrycznej? oraz czy Zamawiajacy samodzielnie wypowie/wypowiedzial
obowigzujagce umowy w terminach pozwalajacych na skuteczne przeprowadzenie procesu
zmiany sprzedawcy (w oczekiwanym przez Zamawiajacego terminie tj. sprzedaz od
01.01.2021 r.)?

Jednoczesnie informujemy, iz w przypadku scedowania obowigzku wypowiedzenia
obowiazujacych uméw kompleksowych (ktére wymagaja wypowiedzenia) na Wykonawce,
rozpoczecie sprzedazy od 01.01.2021 r. nie bedzie mozliwe.

d) Czy Zamawiajacy samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji w
przypadku punktow poboru, dla ktérych obowigzywaty dotychczas umowy kompleksowe
oraz w przypadku punktéw poboru, dla ktérych umowa dystrybucyjna zostata zawarta na czas
okreslony, w termie umozliwiajgcym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany
sprzedawcy (w oczekiwanym przez Zamawiajacego terminie tj. sprzedaz od 01.01.2021 r.)?

e¢) Czy Zamawiajagcy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych
lojalnosciowych, ktore uniemozliwiaja zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach
przewidzianych w SIWZ? Jedli tak - jakie sg terminy wypowiedzen uméw/anekséw w ramach
akcji promocyjnych/programow lojalno$ciowych ?

Odpowiedz:
a) Umowy rozdzielone podpisane sg dla wszystkich punktéw PPE, oprécz:
Taryfa C, umowy kompleksowe:

41 |Stacja Geologiczna Storkowo 1 Storkowo 32, 78-450 Grzmigca
42 |Stacja Geologiczna Storkowo 2 Storkowo 32, 78-450 Grzmigca
43 € zolpinc o Czolpino, 76-214 Smoldzino

Naukowo-Badawcza

44 |Stacja Monitoringu Biala Géra ul. Biala Géra, 72-500 Mi¢dzyzdroje

Taryfa G, umowy kompleksowe:



27 |Dom Studencki "Hanka" |al. Niepodleglosci 26, 61-714 Poznan

28 | Mieszkanie Stluzbowe ul. Biala Géra, 72-500 Mie¢dzyzdroje
Taryfa C, umowy kompleksowe:
Zaklady Doswiadczalne UPP

b) Umowy dystrybucyjne zawarte $3 na czas nieokreslony.

¢) Okres wypowiedzenia to 3 miesigce. Zamawiajacy wystapil z wnioskiem
0 podpisanie umowy dystrybucyjnej. Dla w/w punktéw z umowami
kompleksowymi — rozpoczecie sprzedazy zacznie si¢ w najszybszym mozliwym
terminie pod wzgledem formalnym.

d) Procedura zawarcia uméw dystrybucji zostala juz rozpoczeta, wig¢c planujemy je
podpisaé¢ w terminie do 01.01.2021r.

e) Nie.

Pytanie 5 — SIWZ — zalacznik nr 2 wykaz jednostek i PPE

Czy wszystkie uktady pomiarowo-rozliczeniowe w grupach taryfowych Bxx sg lub beda
dostosowane do zasady TPA przed terminem realizacji zaméwienia? Jezeli nie kazdy uktad
bedzie dostosowany do zasady TPA prosimy o podanie doktadnej daty do kiedy nastapi
dostosowanie oraz jakiego punktu poboru dotyczy. Jednoczesnie informujemy, ze w
przypadku braku dostosowania ich do zasady TPA po rozdzieleniu umowy kompleksowej
sprzedaz energii jest niemozliwa.

Odpowiedz: Wszystkie punkty PPE z taryfy B sa dostosowane do zasady TPA.

Pytanie 6 — zalgcznik nr 2 SIWZ — wykaz jednostek i PPE

Zwracamy si¢ z zapytaniem czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane do przeprowadzenia
procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel obejmujace kazda jednostke
bioracg udzial w przetargu najpézniej w dniu podpisania umowy?

Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat dla kazdego punktu poboru nastepujacych
danych:

- nazwa, adres firmy i NIP;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowo$¢, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- MOC UMOWNa;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- numer aktualnie obowiazujacej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny / PPE.

b) dokumentéw dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

- pelnomocnictwo do zgloszenia umowy;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- dokument potwierdzajacy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii
elektrycznej oraz pelnomocnictwa.




Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzucié zgloszenia uméw sprzedazy zawierajace
bledne dane skutkiem czego moze by¢ koniecznogé zakupu energii przez Zamawiajacego od
tzw. sprzedawcy rezerwowego.

Odpowiedz: Zamawiajacy przekaze potrzebne dane w wersji elektronicznej.

Pytanie 7 — zalacznik nr 2 STWZ — wykaz jednostek i PPE — czesé 1

W zestawieniu PPE dla Uniwersytetu Przyrodniczego dla czg$¢ 1 . dla grupy taryfowej B21,
szacowany sumaryczny wolumen dla 6 PPE w powyzszej grupie wynosi 4 531,000 MWh,
natomiast w arkuszu dla taryfy G (gdzie wykazano sumaryczne wolumeny dla
poszczegolnych czesci postepowania, przypisane do ww. jednostki) i w pozostatej
dokumentacji przetargowej, podawany jest wolumen 4 631,000 MWh.

Prosimy o ujednolicenie zapiséw i wskazanie wlasciwego wolumenu, ktéry bedzie
przedmiotem wyceny do oferty dla czesci 1 przedmiotowego postgpowania, w szczegdlnoscei
w formularzu oferty.

Odpowiedz: Do wyceny prosze¢ przyjaé¢ wolumen 4631 MWh.

Pytanie 8 — zatacznik nr 2 SIWZ — wykaz jednostek i PPE

Wykonawca zwraca si¢ z uprzejma prosba o przekazanie informacji dotyczacej zuzycia
energii elektrycznej dla poszczegdlnych punktéw poboru energii rozliczanych w taryfie: B23,
C12a; C12b, C22a; C22b; G12w; G12, w kazdej ze stref.

Powyzsze dana moga skutkowa¢ zaoferowaniem przez Wykonawce korzystniej szej ceny
energii elektrycznej w ofercie ztozonej Panstwu.

Odpowiedz: W kazdym zestawieniu bedacym zalgcznikiem nr 2 SIWZ, umieszczona jest
kolumna z aktualng taryfa dla danego punktu PPE.

Pytanie 9 — zalacznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §6 ust. 9. 10, 11

Z uwagi na nadrzedny charakter przepisow podatkowych i przepiséw prawa, Wykonawca
zwraca si¢ z prosba o wprowadzenie zapisu umozliwiajacego automatyczng zmiang cen,
wynikajgcg ze zmiany ww. przepisow, od dnia ich wejscia w zycie. Prosimy o dodanie do
przedmiotowego paragrafu zapisu o tresci:

»Ceny energii elektrycznej zostajq powigkszone o kwote wynikajgcq z obowigzkéw
natozonych wilasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia w zycie, bez koniecznosci
sporzqdzenia aneksu do umowy"

W zwigzku z powyzszym prosimy o modyfikacje rowniez § 11 ust. 1 w powyzszym zakresie.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowang zmiang.

Pytanie 10 — zatacznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §7

1. Zwracamy si¢ z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie z
wylonionym w postgpowaniu  Wykonawca zapisy dotyczace zabezpieczenia realizacji
zamoéwienia z uwagi na ryzyko kredytowe, zaproponowane przez Wykonawce?




2. Zwacamy si¢ z prosba o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie z
wylonionym w postepowaniu Wykonawcg zapisy dotyczace ustanowienia zabezpieczenia
naleznosci, zaproponowane przez Wykonawce?

Odpowiedz: Wykonawca nie zaproponowal zadnych zapiséw. Zamawiajacy nie
przewiduje zadnych zmian w zapisach § 7.

Pytanie 11 — zatacznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §7 ust. 6

Wykonawcea, wyjasnia, iz w celu przetwarzania ptatnosci w sposéb masowy postuguje sie
tzw. rachunkami wirtualnymi, podawanymi na fakturach VAT. Kazdy rachunek wirtualny jest
powigzany z rachunkiem rozliczeniowym, ktory jest zarejestrowany w Urzedzie Skarbowym i
znajduje si¢ na udostgpnionym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej wykazie
podmiotéw zarejestrowanych jako podatnicy VAT. Zgodnie ze stanowiskiem Ministerstwa
Finansow potwierdzonym w opublikowanych wyjasnieniach
(https://www.podatki.gov.pl/wyjasnienia/dodatkowe-informacje-ws-wykazu-podatnikow-
vat/) — rachunki wirtualne wykorzystywane do obstugi ptatnosci z tytutu dostarczonych
towaréw i uslug nie s3 zamieszczane w wykazie, gdyz nie sg to to rzeczywiste rachunki
rozliczeniowe zglaszane do urzedu skarbowego lub do CEiDG (nie sg to rachunki
rozliczeniowe w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. — Prawo
bankowe.). Na tzw. bialej liscie prezentowany jest wylacznie rachunek rozliczeniowy, z
ktérymi dany rachunek wirtualny jest powiazany. Powigzanie rachunku wirtualnego z
rozliczeniowym ustalane jest przez Ministerstwo Finanséw na podstawie danych
udostgpnianych przez banki. Jesli takie powigzanie istnieje Ministerstwo sprawdza czy
rachunek rozliczeniowy z ktérym powiazany jest weryfikowany rachunek wirtualny zostat
zgloszony. Jesli tak — system zwraca informacje o tresci ,,Figuruje w rejestrze VAT" .
Oznacza to, ze wplaty dokonywane na tak zweryfikowany rachunek wirtualny beda
traktowane jak wptaty na rachunki rozliczeniowe znajdujace si¢ na biatej liscie.

W zwiazku z powyzszym, w celu doprecyzowania zapiséw, zwracamy sie prosba o
rozszerzenie zapisOw w ponizszej tresci

., Wykonawca ma obowiqzek wskazaé na fakturze odpowiedni do spetnienia S$wiadczenia
wynikajqcego z niniejszej Umowy rachunek bankowy lub rachunek wirtualny, ktory jest
powigzany z rachunkiem rozliczeniowym nalezgcym do Wykonawcy znajdujgcym sie w
elektronicznym wykazie podmiotow prowadzonych przez Szefa Krajowej Administracji
Skarbowej zgodnie z art. 96b ust.3 pkt 13 ustawy o podatku od towaréw i ustug (VAT)."

Odpowiedz: Zamawiajacy wyraza zgod¢ na zaproponowana zmiane.

Pytanie 12 - zalacznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §8 ust. 2: SIWZ —
rozdziat IV

Wykonawca informujemy, ze rozpoczecie sprzedazy w ramach przedmiotowego
postgpowania mozliwe jest nie wczesniej niz po rozwigzaniu dotychczasowych umoéw
sprzedazy energii elektrycznej lub umoéw kompleksowych na podstawie, ktorych
Zamawiajacy nabywa energie elektryczng, skutecznym przeprowadzeniu procedury zmiany
sprzedawcy u OSD oraz wejsciu w zycie umow o $wiadczenie ustug dystrybucyjnych.

Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca si¢ z prosbg o doprecyzowanie/uzupelnienie
przedmiotowego ustepu o zapis (podkreslony):




» (-..) jednak nie wezesniej niz po skutecznym rozwigzaniu uméw, na podstawie ktérych
dotychczas Odbiorca nabywat energie elektryczng oraz _pozytywnym przeprowadzeniu
procesu zmiany sprzedawcy u OSD i wejsciu w zycie umowy/umow dystrybucyjnych. "
Prosimy o uwzglednienie powyzszej modyfikacji réwniez w rozdziale IV SIWZ.

Odpowiedz: Aktualna umowa sprzedazy energii konczy si¢ z dniem 31.12.2020r. Nowa
umowa wejdzie w zycie z dniem 01.01.2021r.

Pytanie 13 — zalgcznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §8 ust. 3; §6 ust. 3:
SIWZ -rozdziat IV

Z uwagi na fakt, ze Wykonawca przedstawia warto$é UmoOwWy W oparciu o szacowang przez
Zamawiajacego ilos¢ energii w przypadku, gdy Zamawiajacy zuzyje wiekszg niz szacowana
ilos¢ energii, powinien uidcié optatg¢ za faktycznie zuzyta energic. Ponadto ustalenie
doktadnego dnia, w ktérym szacowana ilo§é energii zostanie faktycznie przekroczona jest
fizycznie niemozliwe (Wykonawca otrzymuje informacji o zuzyciu energii od OSD po
zakonczeniu okresu rozliczeniowego). Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca sie z prosba
o0 dodanie zapisu do §8 o tresci:

»W przypadku wykorzystania kwoty, o ktérej mowa w $6 ust.3 umowy rozwigzanie umowy
nasigpuje z ostatnim dniem okresu rozliczeniowego nastepujgcym po okresie, w ktérym
oswiadczenie o wypowiedzeniu dotarto do Wykonawcy. Zamawiajqcy zobowigzany jest do
uregulowania wszelkich naleznosci za dostarczong energie do dnia rozwiqgzania umowy."

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na dodanie proponowanego zapisu.
Zgodnie z § 6 ust. 3 umowa wygasa z dniem z dniem wyczerpania maksymalnej warto$ci
umowy bez Konieczno$ci skladania jakichkolwiek dodatkowych o$wiadczen.
Zamawiajacy nie przewiduje mozliwo$ci wypowiedzenia umowy. Kwestia ewentualnych
rozliczenn w przypadku wygasni¢cia umowy przed uplywem okresu jej obowigzywania
zostala uregulowana w § 6 ust. 4.

Pytanie 14 — zatacznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §8 ust. 3

Czy Zamawiajacy samodzielnie kontrolowat bedzie wydatkowanie $rodkéw przeznaczonych
na sfinansowanie zaméwienia w sposéb umozliwiajacy rozliczenie z tytutu faktycznie
pobranej energii przed wykorzystaniem ww. $rodkow ?

Odpowiedz: Tak.

Pytanie 15 — zalacznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §8 ust. 4

W zwigzku z trescia §6 ust. 3 i §8 ust. 3, Wykonawca zwraca sie z uprzejma prosba o
potwierdzenie, iz zapis dotyczy rozbieznosci szacowanej ilosci energii elektrycznej dla
poszczegblnych punktéw poboru energii elektrycznej, przy zachowaniu calego wolumenu
wynikajacego z umowy.

Odpowiedz: Zapis § 6 ust. 4 dotyczy sytuacji opisanej w pytaniu 13.

Pytanie 16 — zatacznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §10 ust. 2




Zwr.ace.imy uwage, ze okreslona przez Zamawiajacego wysoko$¢ kar umownych w
odnlf?51en1u do kary za kazdy dzien opdznienia w rozpoczgciu realizacji przedmiotu umowy
zdaniem Wykonawcy moze zostaé uznana jako kara razaco wygérowana, co umozliwi jeJ3
podwazenie na drodze sadowej, zgodnie z art. 484 §2 Kodeksu Cywilnego. Taka mozliwosé
podwazania wysokosci kary umownej nie tylko narazi strony umowy na koszty postepowania
sgdowego, ale wigze sie takze z niepewnoscig co do praw i obowiazkéw stron. Jednoczesnie
tak wysoki poziom kary zmusi Wykonawcéw do uwzglednienia tego elementu ryzyka przy
wycenie ustug dla Zamawiajacego, co znajdzie wyraz w podwyzszeniu ceny.

Z t}'/ch wzgledow oraz w zwigzku z pytaniem nr 1 wnioskujemy o usunigcie przedmiotowych
Zapisow.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na usunigcie zapiséw § 10 ust. 2.

Pytanie 17 — zatacznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §10 ust. 2

W przypadku braku zgody na wykreslenie zapisu ust. 2 (pytanie 16) Wykonawca wnosi o
modyfikacje zapisu w ponizszy sposob:

» 2. W przypadku zwloki w zgloszeniu(...)"

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowang zmiane zapisu.

Pytanie 18 —zalacznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §10 ust. 3 w
powigzaniu z ust. 2

Warunkiem pozytywnej weryfikacji zgloszenia zmiany sprzedawcy energii elektrycznej jest
podpisanie i odestanie do OSD uméw o $wiadczenie ustug dystrybucji energii elektrycznej
przez Zamawiajacego, najpozniej w dniu dokonania zgloszenia podpisanej ww. umowy -
(dotyczy PPE w ktérych obecnie obowigzuje umowa kompleksowa). Wykonawca wskazuje,
iz w przypadku opdznien w przygotowaniu umoéw o $wiadczenie ushug dystrybucji energii
elektrycznej przez OSD, po uprzednim wypowiedzeniu uméw kompleksowych lub opdznien
w podpisaniu powyzszych uméw przez Zamawiajgcego, a nastepnie w ich odestaniu do OSD,
termin wejscia umowy sprzedazy moze ulec przesunieciu. W przypadku opdznien po stronie
OSD Iub Zamawiajacego, moze dojs¢ do negatywnych weryfikacji procesu zmiany
sprzedawcy. Kazdorazowo bedzie mozliwos¢ reklamacyjnego wyjasniania sprawy, w
przypadku opéznienia po stronie OSD Wykonawca bedzie mogt ubiegaé si¢ o przyjecie
zgloszenia z pierwotng datg zgloszenia zmiany sprzedawcy. W przypadku opdznienia po
stronie Zamawiajacego takiej mozliwosci nie ma.

Prosimy o potwierdzenie, iz w przypadku zaistnienia sytuacji wskazanej powyzej,
Wykonawca nie bgdzie ponosit odpowiedzialnosci opisanej w ust.3 i nie zostanie obcigzony
kara (o ktérej mowa w ust. 2 §10 ) z tytulu nieterminowego rozpoczgcia sprzedazy dla
danego PPE .

Odpowiedz: Wykonawca ponosi odpowiedzialnos¢ za szkody spowodowane
okolicznosciami niezawinionymi przez Zamawiajacego.

Pytanie 19 — zalacznik nr 7 do SIWZ — Istotne postanowienia umowy - §10 ust. 6

Zwracamy si¢ z prosba o okreslenie, iz w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca
kazdorazowo wystawi Wykonawcy note obcigzeniows. Informujemy, ze kary umowne nie
podlegaja opodatkowaniu VAT, a w zwigzku z tym, w celu ich udokumentowania nie




wystawia si¢ faktur VAT. Dla celow rachunkowych zar6wno otrzymanie kary umowne;j, jak i
jej zaptata kwalifikowane sg do pozostatej dzialalnosci operacyjnej jednostki. Jak bowiem
wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) ustawy o rachunkowosci, przez pozostale koszty i
pozostate przychody operacyjne rozumie si¢ koszty i przychody zwiazane m.in. z
odszkodowaniami i karami. Kary te nalezy uja¢ w ksiegach rachunkowych, a odpowiednig
forma ich udokumentowania jest nota obcigzeniowa.

Ponadto informujemy, ze ze wzgledu na sposob dziatania systemu bilingowego, Wykonawca
nie ma mozliwosci rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrgceniu.

Odpowiedz: Tak, zamawiajacy wystawi not¢ ksiegows. Zamawiajacy nie dopuszcza
braku mozliwosci potracenia naleznosci.

Pytanie 20 — SIWZ

Czy Zamawiajacy udzieli Wykonawcy stosownego pelnomocnictwa do zgtoszenia w imieniu
Zamawiajgcego zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania
czynnosci niezbednych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wedtug
Wwzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawce? W przypadku braku zgody na powyzsze
prosimy o wyjasnienie, czy Zamawiajacy ponosil bedzie odpowiedzialno$¢ za tresé
przedstawionego wzoru pelnomocnictwa i za j ego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

Odpowiedz: Zamawiajacy udzieli pelnomocnictwa wg wzoru Wykonawcy.

Pytanie 21

W nawigzaniu do Par. 7 ust. 2 wzoru umowy, zwracam si¢ z pytaniem czy Zamawiajacy
dopuszcza, aby faktura elektroniczna byta dostepna na dedykowanym elektronicznym koncie
Klienta dostepnym przez strong internetowa, w systemie typu ,.e-bok”? Kazdorazowo po
wystawieniu faktury, na wskazany adres email, wysylana bytaby informacja o pojawieniu si¢
faktury na koncie.

Odpowiedz: Tak.

Pytanie 22 . '
Wykonawca wnosi o potwierdzenie, czy Zamawiajacy sam zawrze umowy o $wiadczenie
ustug dystrybucyjnych czy udzieli Wykonawcy pelnomocnictwa na wzorze Wykonawcy?

Odpowiedz: Procedura zawarcia umowy dystrybucji dla w/w punktéw zostala juz
rozpoczeta. Podpisanie uméw powinno nastapi¢ w terminie do 01.01.2021r.

Pytanie 23

Vg;[/konawca wnosi o potwierdzenie, ze wykonanie zobowigzania w zakresie bilansowania
handlowego moze nastapi¢ zaréwno poprzez osobiste dziatanie Wykonawcy, jak réwniez
poprzez wykonanie tejze czynnosci przez podmiot, ktéremu czynno$é ta zostanie powierzona
przez wykonawce w ramach podwykonawstwa (co jest czesta praktyka przyjeta na rynku), z



zastrzezeniem Ze wykonawca ponosi petna odpowiedzialnos¢ wzgledem Zamawiajacego za
prawidlowos¢ bilansowania handlowego energii dostarczonej Zamawiajacemu.

Odpowiedz: W zakresie w jakim nie bedzie to sprzeczne z postanowieniami § 3 ust. 4
projektu umowy.

Pytanie 24

Wykonawca wnosi o modyfikacje § 10 ust. 5 projektu umowy wykonawczej w taki sposéb, ze
Stronom przystuguje prawo dochodzenia odszkodowania uzupelniajacego, przekraczajacego
wysoko$¢ kar umownych do wysokosci rzeczywiscie poniesionej szkody, z wylaczeniem
utraconych korzysci. To ograniczy w sposéb uzasadniony ryzyka biznesowe obu Stron
umowy, jak réwniez pozwoli obnizy¢ cene ofertows.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowang modyfikacje zapisu § 10
ust. S.

Pytanie 25

Wykonawca wnosi o wskazanie gwarantowanego zakresu zaméwienia. W przypadku gdyby
nie bylo mozliwe okreslenie wolumenu dla zakupu energii elektrycznej na rzecz
Zamawiajacego, Wykonawca wnosi o wskazanie gwarantowanej liczby PPE wraz z
okresleniem ich lokalizacji? Postanowienia umowy wykonawczej daja bowiem swobodng
mozliwos¢ zmniejszenia ilosci PPE (§ 8 ust. 5 projektu umowy wykonawczej).

Odpowiedz: Zamawiajacy co do zasady nie zamierza zmniejszaé ilosci PPE w okresie
obowigzywania umowy w taryfie B i C, czyli w taryfach o szacowanym najwiekszym
poborze, jednak nie wskaze ani gwarantowanego zakresu zamoéwienia ani
gwarantowanej liczby PPE.

Pytanie 26

Wykonawca wnosi po potwierdzenie, czy Zamawiajacy wyraza zgode na rozliczenie dostaw
energii na podstawie szacunku, w przypadku braku mozliwoéci dokonania rozliczenia
rzeczywistego?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na rozliczanie sprzedazy energii na
podstawie szacunku.

Pytanie 27

W celu uniknigcia jakichkolwiek watpliwosci, Wykonawca wnosi o potwierdzenie, ze gdy ze
wzgledéw proceduralnych (wydtuzenie postgpowania o udzielanie zaméwienia) niemozliwy
do dotrzymania okaze si¢ wskazany przez Zamawiajgcego proponowany termin poczatkowy
realizacji zamdwienia, tj. 01.01.2021 r., Strony ustala nowy termin wdrozenia, z
uwzglednieniem czasu niezbgdnego dla ewentualnej zmiany dostawcy energii elektrycznej dla
Zamawiajacego?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zaklada opéznienia w zawarciu umowy.



Pytanie 28

Wykonawca zwraca si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajacy zgodzi si¢ na doprecyzowanie tresci
§ 11 ust.3 projektu umowy wykonawczej i modyfikacje tresci tego postanowienia na
brzmienie:

»Ewentualne spory wynikajace z niniejszej umowy beda rozstrzygane przez Strony
polubownie. W przypadku braku porozumienia Stron spory wynikajgce z niniejszej umowy,
rozpatrywane bedg przez sad wiasciwy dla siedziby Odbiorcy.”?

Wykonaweca stoi na stanowisku, ze zapis taki jest korzystny dla Stron, poniewaz zapewnia w
pierwszej kolejnosci mozliwosé polubownego uzgodnienia stanowisk i rozwigzania sporu bez
koniecznosci odwotywania si¢ do sadéw powszechnych.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowany zapis. Dotychczasowy
zapis nie wyklucza rozwigzania sporu polubownie.

Pytanie 29

Wykonawca zwraca si¢ zapytaniem, czy Zamawiajacy wyraza zgode, aby regulowanie
naleznosci nastgpowalo na konto bankowe Wykonawey w terminie 30 dni od daty
wystawienia przez Wykonawceg faktury? Wykonawca nie ma mozliwosci okreslenia terminu
otrzymania faktury, a Odbiorca i tak dostaje fakture dodatkowo mailem, wigc nie ma ryzyka
braku wiedzy o wysokosci naleznosci wskazanej na fakture.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowang zmiane.

Pytanie 30

Wykonawca wnosi o zmiang § 7 ust.2 projektu umowy wykonawczej z okreslenia terminu
»Nie poézniej niz nastgpnego dnia” na ,,nie pézniej niz nastepnego dnia roboczego, tj. dnia od
poniedziatku do piagtku z wylaczeniem dni ustawowo wolnych od pracy”. Wykonawca
wskazuje, ze przedmiotowy termin jest dosyé krétki i moze wypasé na dzien wolny od pracy.
Dlatego zmiana jest zasadna.

Odpowiedz: Zamawiajjcy wyraza zgode na proponowang zmianeg.

Pytanie 31
Czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane do przeprowadzenia procedury zmiany
sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwlocznie po wyborze Wykonawcy? Wyltoniony
Wykonawca bedzie potrzebowal nastgpujacych danych do przeprowadzenia zmiany
sprzedawcy dla kazdego PPE:

- opis punktu poboru;

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- MOC UMowna;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- numer aktualnie obowigzujgcej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE.



Odpowiedz: Zamawiajacy przekaze potrzebne dane w wersji elektroniczne;j.

Pytanie 32

Wykonawca wnosi o uzaleznienie poszczegélnych przypadkéw wskazanych w § 10 projektu
umowy wykonawczej, w ktérych Wykonawca ponosi odpowiedzialno$é w za niewykonanie
lub nienalezyte wykonanie umowy od wystgpienia ,,zwloki” po jego stronie. Op6znienia sg
bowiem nastepstwem takze takich okolicznosci, na ktére Wykonawca nie ma wplywu (np.
jedynie zaleznych od Zamawiajacego), a konsekwencji nie powinny one stanowié podstawy
odpowiedzialnosci Wykonawcy. W przypadku podtrzymania obecnego rozwiazania przez
Zamawiajgcego konieczne bedzie uwzglednienie powyzszego ryzyka w ofercie cenowej przez
Wykonawcéw ubiegajacych sie o zamo6wienie, co prowadzi¢ bedzie do zwiekszenia ceny
ofertowe;.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na proponowang zmiane.

Pytanie 33

Wykonawca zwraca si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajgcy zgodzi si¢ na dodanie w § 10
projektu umowy wykonawczej, kolejnego ustepu w brzmieniu: "Laczna wysokos¢ wszystkich
kar umownych do zaptaty ktérych moze byé zobowigzany Sprzedawca na podstawie zapiséw
niniejszej umowy, nie moze przekroczyé 20% kwoty okreslonej w § 6 ust. 1 projektu
umowy"?

Takie doprecyzowanie bgdzie w koncowym rachunku generowalo korzy$¢ dla
Zamawiajacego, gdyz dla Wykonawcy oznacza ograniczenie ryzyka, ze Zamawiajacy moze
obcigza¢ go nadmiernymi w odniesieniu do wartosci kontraktu karami umownymi, a wiec dla
Wykonawcy umozliwia najnizsza mozliwa kalkulacje cenowa oferty przetargowej.
Wykonawca uwaza, ze skoro Zamawiajacego obliguje dyscyplina finanséw publicznych,
powinien on dazy¢ do minimalizacji kosztow realizacji wymaganego zamdwienia, przy
zachowaniu racjonalnych warunkow tej realizacji.

Odpowiedz: Zamawiajacy w § 10 Istotnych postanowieri umowy dodaje ust. 7 w
nast¢pujacym brzmieniu :

»/. Laczna warto§¢ kar umownych do zaplaty ktérych moze byé zobowiazany
Sprzedawca na podstawie zapiséw niniejszej umowy nie moze przekroczyé¢ 50%
maksymalnej warto$ci umowy brutto okreslonej w § 6 ust. 3.”.

~ ZASTEPCA KANCLERZA
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